



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

张新文主持召开市委常委(扩大)会议

认真传达学习十九届六中全会精神

本报讯(记者 胡德光)

11月12日,市委常委(扩大)会议召开,认真传达学习党的十九届六中全会精神,研究贯彻落实意见。市委书记张新文主持会议并讲话,市委副书记、市长张伦,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席任仲义,市委常委,市政府副市长,市法院院长,市检察院检察长参加会议。

会议指出,党的十九届六中全会是在中国共产党成立一百周年的重要历史时刻,在党

和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、正向着第二个百年奋斗目标迈进的重大历史时期,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。党中央通过召开十九届六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是郑重的历史性、战略性决策。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深刻阐明了百年大党为什么能够成功、未来怎样才能继续成功的根本所

在,充分体现了党中央对党的百年奋斗的新认识,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,对于在新的历史起点上不断推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗,具有十分重要的意义。

会议强调,党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深刻阐明了百年大党为什么能够成功、未来怎样才能继续成功的根本所

史经验的决议》,开创性提出“两个确立”的决定性意义,系统性总结“4个历史时期”的伟大成就,全局性概括“10个坚持”的历史经验,发出了在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光的号令。我们要深入学习领会十九届六中全会精神的核心要义,全面准确掌握全会提出的重要内容、重大观点,真正学懂弄通、学深悟透、学以致用。各级领导班子和领导干部要增强标杆意识、示范意识,增

强学习贯彻十九届六中全会精神的思想自觉和行动自觉,带头学、领着学,带动全市学习贯彻工作的深入扎实开展。要切实抓好学习培训,通过集体学习、宣讲辅导、专题研讨等形式,提高学习效果,推动全会精神进教材、进课堂、进头脑。要深入开展宣传宣讲,多角度、立体化解读和阐释六中全会精神,多层次、全覆盖开展宣讲活动,引导广大干部群众增强历史自觉、意气风发走向未来。

走好新时代赶考路

——党的十九届六中全会在我市引起强烈反响

“在过去一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民,必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光!”

中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京举行,习近平总书记作了重要讲话,全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等。全会公报公布后,迅速在我市广大党员干部中引起强烈反响。

大家纷纷表示,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬伟大建党精神,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,指出了中国共产党百年奋斗的历史意义,激励全

党更加坚定、更加自觉地践行初心使命,接续奋斗,走好新时代的赶考路。全会强调,全党必须立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。

市住房和城乡建设局局长季士峰表示,下步工作中,我们将深刻领会、全面贯彻全会精神,坚决贯彻落实好总书记视察山东、视察菏泽重要指示要求,持续提高战略思维能力,按照“严真细实快”标准,把新发展理念贯彻到住房城乡建设事业高质量发展全过程。一是在住建经济高质量发展上求突破,坚持“房住不炒、因城施策”,按照“稳地价、稳房价、稳预期”的总要求,切实做到“保交房、保民生、保稳定”,维护房地产市场健康平稳发展。继续支持建筑业做大做强,坚定走绿色低碳发展道路,努力推进新型建筑工业化,加快建筑业转型升级、提质增效。二是在住建工作惠

民生上求突破,继续承办市委、市政府牵头的“民生实事”,加快推动棚改回迁安置,扩大老旧小区改造覆盖面,不断提升物业服务水平,高标准打造“安居菏泽”民生品牌。三是在提升城市品质上求突破,提高城市基础设施体系化建设水平,加快补齐城漏项弱项,提高基础设施绿色、智能、协同、安全水平,让城市建设既有速度、更有温度。四是在补齐村镇短板上求突破,扎实推进“两新”融合发展和重点镇建设,同步推进居住社区建设和“20有”配套设施建设。提高农房设计建造水平,加强农村住房保障,全力维护农房居住安全。

“党的十九届六中全会公报发布后,迅速在我县乡村振兴系统干部群众中引发热切关注和强烈反响。”郓城县乡村振兴局常务副局长章鹏说。

章鹏表示,全会站在党的百年发展全局的高度,总结了

党的百年奋斗重大成就和历史经验,身为一名党员干部,他感到无比自豪。全会充分肯定了脱贫攻坚全面胜利所取得的伟大成就,擘画了在党的第二个百年开启乡村振兴全面发展的蓝图,充分体现了以人民为中心的发展思想。身为一名处在服务群众最前沿的乡村振兴系统党员干部,他感到使命十分光荣,责任十分重大,接下来,要坚持以全会精神为指引,认真解决好老百姓关心的急难愁盼问题,持续巩固脱贫攻坚成果,推动乡村振兴全面发展,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路。

市公安局开发区分局岳程派出所把“守护一方平安”作为主责主业,靠前一步、主动作为,在全市率先完成“一室两队”警务机制改革,形成一室牵动两队、两队服务一室的“一体两翼”

警务格局,切实把派出所建设成为坚强有力的综合性战斗实体。

岳程派出所所长周恒表示,作为一名基层公安派出所所长,在今后的工作中将以十九届六中全会精神为指引,把全会精神贯彻落实到具体工作实践中来,争创“枫桥式公安派出所”,深入践行新时代“枫桥经验”,全面强化基层社会治理,维护平安、服务民生、服务发展,真正做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,着力提升辖区群众的幸福感、安全感、满意度。

我市广大党员干部坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,百年大党通过对历史的全面深刻总结,必将进一步凝聚共识、抖擞精神,不忘初心、牢记使命,带领全体中华儿女在中华民族伟大复兴的新征程上再创新的辉煌。

记者 张啸
通讯员 孟亚南 杨静
李增强

加大投入力度推进教育事业高质量发展

“十三五”期间,全市财政教育投入累计540.88亿元

本报讯(通讯员 刘传轩)

“十三五”期间,我市各级财政紧紧围绕科教兴国战略和教育优先发展战略,坚持多元化、多渠道、多形式筹资,努力提高教育经费保障水平,强力推动教育事业蓬勃发展。我市财政教育投入由2016年的92.39亿元增加到2020年的128.76亿元,平均增长速度为8.58%,高于同期一般公共预算收入增长幅度2.1个百分点。“十三五”期间,全市财政教育投入累计540.88亿元。

我市紧紧围绕省委省政府推动菏泽加快发展和我市科学赶超、后来居上的战略发展思路,克服地方财政困难的实际,持续加大财政教育投入,建立健全教育投入保障机制和管理机制,有力推动了教育事业加快发展,使我

市教育事业面貌发生了翻天覆地的变化。据统计,“十三五”期间,全市新建幼儿园868处;新建、改扩建义务教育学校2442处;新建、改扩建高中学校21所;建设完成了市职业教育园区、菏泽职业学院二期工程、齐鲁工业大学菏泽校区、牡丹区职业教育园区等高等职业项目;菏泽医专新校区、菏泽学院三期工程、菏泽学院新校区建设、市特教中心新校区等项目破土动工。据教育年报统计,2020年我市各阶段教育院校处数由2015年的1978处优化调整到1861处(不含幼儿园,减少主要是农村合校并点原因);教学班由2015年的30553个发展到37958个(不含幼儿园),新增7405个;在校生人数由2015年的152.33万人发展到174.17万人

(不含幼儿园),新增21.84万人;教职工队伍由2015年的9.25万名发展到10.36万名(不含幼儿园),新增1.11万名;教育事业得到蓬勃发展。

“十三五”期间,我市财政教育投入由2016年的92.39亿元增加到2020年的128.76亿元,平均增长速度为8.58%,高于同期一般公共预算收入增长幅度2.1个百分点。“十三五”期间,全市财政教育投入累计540.88亿元,比“十二五”增加200.7亿元,增长59.01%。“十三五”时期全市财政教育投入比“十五、十一五、十二五”三个时期教育投入507.59亿元还多33.29亿元。财政教育投入的快速增长,切实保障了教育优先发展和持续稳定健康发展。

为促进教育事业发展,我市

紧紧抓住实施大规模棚户区改造、义务教育薄弱学校改造、解决大班额问题、扩大发行政府债券等政策机遇,通过国有土地使用权出让金收入、新增政府专项债券、解决大班额政策性融资、国有企业代建等筹资渠道,大力促进教育事业发展,重新布局了一大批基础教育院校。“十三五”期间,市区仅新建中小学、九年一贯制学校就达48处,并同步提升老校区、新校区教育教学设备设施,改善办学条件,有效解决了城区校舍不足、班额超大问题,教育教学条件和办学质量也得到显著提高。初步统计,“十三五”期间,我市各级财政除公共预算教育投入外,利用政府性基金特别是土地出让金投入、政府购买服务方式解决大班额问题

政策性融资、新增政府债券安排、政府置换债券置换教育院校债务、以土地换资产委托国企代建、老旧校区置换、社会投资等方式累计投入资金近500亿元,与预算内投入大体相当,“十三五”期间全市实际教育投入投资达到1000亿元以上。

“十四五”期间,我市将突出问题导向、绩效导向、结果导向,更加深入贯彻实施科教兴国战略,服从服务于经济社会发展,持续加大教育投入,理顺管理体制,创新管理方式,增强绩效意识,探索建立长期稳定的教育投入保障机制,努力确保各项教育投入政策落地、落实、落细,着力提高教育经费使用绩效,全力促进和推动教育事业全面发展和高质量发展。